

联络动态

LIANLUODONGTAI

第 5 期

(总第五百二十五期)

湖南省人大常委会选举任免联络工作委员会编

2017 年 4 月 26 日

省人大常委会今年将重点督办 七类省人大代表建议

今年是省人大代表重点处理建议由“件”改“类”的第一年。省人大常委会主任会议已经研究确定,由省人大常委会有关副主任牵头,对口的省人大专门委员会具体负责,对“加快养老服务业发展”、“统筹发展全域旅游”、“推动创新引领开放崛起战略,加快中国湖南自贸区创建工作”、“加快制定民办教育促进法实施细则促进湖南民办教育健康发展”、“加强和改进脱贫攻坚工作”、“推动农业供给侧结构性改革大力培育新型农业经营主体”、“加强矿产资源保护及管理”等七类省人大代表建议进行重点督办。这七类重点处理建议共包含 20 件省人大代表建议,是从省十二届人大七次会议上代表提出的 1030 件建议中精心选出来的。省人大常委会有

关领导同志多次听取重点处理建议选择确定工作汇报,专题研究了重点处理建议的初选工作。重点处理建议初步确定后,又征求了省政府领导同志和承办单位的意见。许达哲省长对此作出专门批示,并亲自明确省政府有关副省长领办重点处理建议的分工安排。

为切实抓好上述七类重点处理建议的督办工作,省人大常委会4月10日召开重点处理建议工作座谈会。常委会副主任刘莲玉出席会议并讲话。刘莲玉指出,重点处理建议由“件”改“类”是落实省第十一次党代会和省委人大工作会议精神,推进人大制度实践创新的重要成果。重点处理建议不再是单独的一件建议,而是内容相近或相关的一类建议。这样改变,有利于更广泛地吸纳代表的真知灼见,有利于站在全省层面解决代表建议所提问题,有利于以点带面整体推进代表建议办理工作有序开展。

刘莲玉要求,各有关部门要主动适应重点处理建议由“件”改“类”的新要求,以更高的标准、更好的精神状态、更大的工作热情,深入推进重点处理建议工作。要做到高端推动,完善责任。把重点处理建议真正办成“一把手工程”,承办单位主要负责同志应当亲自主持专题会议研究代表建议所提问题;亲自带队与代表沟通;亲自审阅答复意见。要坚持高位对接,加强协调。省政府要按“类”牵头抓总,加强分析研究和协调。承办单位必须切实担负起协调责任,既有“类”的分析和办理思路,又有“件”的具体办法和举措。主动加强与代表的沟通交流,各单位的办理工作方案要

向社会公开，办理答复意见也要公开。要做到高效落实，标本兼治。既逐“件”解决代表提出的具体问题，又分“类”抓住代表建议关注的核心问题，从制度层面有针对性的加以解决，该出台政策的出台政策，该制定规划的制定规划，需要通过立法予以规范的，尽早与省人大有关专门委员会衔接，真正实现“通过办理一件建议，解决一个类型的问题，推进一个方面的工作”。

刘莲玉强调，各负责督办的专门委员会和常委会有关工作机构按要求做好督办工作，要把自己摆进去，主动担责、主动协调、主动作为，把思想和行动统一到狠抓落实、确保实效上来，共同推动重点处理建议工作再上新台阶。

会上，省政府副秘书长张银桥对省政府系统各承办单位办理重点处理建议提出了要求。省人大有关专门委员会、重点处理建议各承办单位负责人介绍了工作思路。座谈会由省人大常委会秘书长彭宪法主持。

（议案建议处 邬书华）

王刚等在娄底调研 并走访部分全国、省人大代表

4月26日上午，省人大常委会委员、联工委主任王刚一行赴娄底调研代表工作，走访看望了全国人大代表曹慧泉，实地考察了曹代表所在的华菱安赛乐米塔尔汽车板有限公司。下午，王刚一行

又与省人大常委会委员、农业与农村委员会主任委员李小平,农业与农村委员会委员刘慧雄等一同走访看望了省人大代表杨文莲,实地考察了杨代表所在的湘村高科农业股份有限公司。

在详细了解两家公司建设、生产、经营情况和代表履职情况后,王刚对两位代表立足本职工作,带领企业做大做强,抢占科技前沿,争做行业标杆,积极服务地方经济社会发展建设的成绩给予充分肯定。他勉励两位代表,要不忘初心,再接再厉,继续履行好代表职责。他强调,各级人大常委会及联工委要加强与代表的联系,当好代表的“娘家”,认真听取意见,为代表履职做好服务工作。

娄底市人大常委会有关负责同志全程参加走访。

(代表联络处 戴春香 谭志勇)

送:全国人大常委会办公厅联络局、研究室、新闻局
各省、区、市人大常委会代表联络工作机构
市人大常委会组成人员
省委办公厅,省高级人民法院,省人民检察院
省人大各专门委员会,省人大常委会各办事机构、工作机构
省人民政府办公厅及其他各工作部门
各市(州)、县(市、区)人大常委会联工委

责任编辑:石 韧 吴静波 联系方式:0731—85309270 hnrlddt@163.com

批准文号:湘党简准字〔2000〕第 28 号